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кредитних коштів (25,8%), недоступність грантових програм, які оголошені Урядом (20,7%) 

та перешкоди з боку регуляторних та/чи фіскальних органів (27%). 

Отже, під час повномасштабної війни бізнес активно допомагає країні боротися за свою 

незалежність. Підприємства створюють робочі місця, займаються волонтерством. Війна 

внесла свої корективи у їхню діяльність, адже бізнес відчуває нестачу фінансових ресурсів, 

недоступність кредитних коштів тощо. Проте, незважаючи на труднощі, у країні продовжують 

успішно діюти підприємства, які розвиваються та сприяють зростанню національної 

економіки. 
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ФІНАНСОВА САНАЦІЯ ЯК СПОСІБ ЗАПОБІГАННЯ БАНКРУТСТВУ 

ПІДПРИЄМСТВ 

FINANCIAL RECOVERY AS A WAY OF PREVENTING  

BUSINESS BANKRUPTCY 

 

Санації відводиться важлива роль у системі стабілізаційних заходів, що спрямовані на 

виведення підприємства із фінансової кризи. Як показує практика зарубіжних країн, саме 

санація підприємств має значний потенціал та належить до найбільш дієвих механізмів 

фінансового оздоровлення суб’єктів господарювання. 

У спеціальній літературі є різні підходи до визначення економічної сутності поняття 

«санація». Термін походить від латинського «sanare» і перекладається як оздоровлення. 

Найбільш поширеним серед дослідників є визначення, що санація – це заходи щодо 

фінансового оздоровлення підприємства, які реалізуються з допомогою сторонніх юридичних 
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чи фізичних осіб і спрямовані на запобігання оголошенню підприємства-боржника банкрутом 

і його ліквідації [2].  

Т.Л. Мостенська, Е.О. Юрій зауважують, що поняття «санація» означає «систему 

заходів, проведених для поліпшення фінансового стану підприємства з метою запобігання їх 

банкрутства та підвищення конкурентоспроможності, особливо в періоди економічних криз» 

[5]. У [1] це поняття трактується як «процедура, що передбачає заходи щодо фінансового 

оздоровлення боржника, тобто відновлення платоспроможності». 

У [3] під санацією розуміється оздоровлення неспроможного боржника, надання йому 

фінансової допомоги з боку власника майна, кредиторів та інших юридичних та фізичних осіб, 

спрямовані на підтримку діяльності боржника і запобігання його банкрутства.   

Л.А. Чвертко характеризує санацію як «сукупність заходів для усунення збитків, 

фінансової стабілізації підприємства та покращення його фінансового стану за рахунок 

зовнішніх та внутрішніх джерел фінансування» [7].  

Найбільш змістовне визначення санації дається в праці М.В. Хацер: «систему 

фінансово-економічних, виробничо-технічних, організаційно-правових, соціальних за-ходів, 

спрямованих на відновлення платоспроможності, ліквідності та прибутковості підприємства-

боржника» [6]. Отже, санація підприємств є складним процесом, для реалізації якого потрібні 

ґрунтовні дослідження діяльності господарюючих суб’єктів та розроблення ефективних 

механізмів оздоровлення їх фінансово-господарського стану. Подібні дослідження можуть 

дати змогу зробити обґрунтовані висновки щодо напрямів та перспектив видужання 

підприємств та їх подальшого розвитку.  

Успішність запропонованих та реалізованих санаційних заходів підтверджують такі 

економічні показники як рентабельність, ліквідність і платоспроможність, а також 

конкурентоспроможність, переваги перед конкурентами, позитивна репутація.  

Детальна характеристика процедури санації наведена на рис. 1. 

 
Рисунок 1. Характеристика процедури санації підприємства [4] 
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Керуючий санацією подає комітету кредиторів план санації боржника. 

Комітет кредиторів може прийняти одне з таких рішень: - схвалити план санації 

та подати його на затвердження господарському суду; - відхилити план санації і 

звернутися до господарського суду з клопотанням про визнання боржника 

банкрутом і відкриття ліквідаційної процедури; - відхилити план санації, 

звернутися до господарського суду з клопотанням про звільнення керуючого 

санацією та про призначення нового керуючого санацією Господарський суд 

затверджує план санації. 

Якщо протягом 6 місяців з дня винесення ухвали про санацію в господарський 

суд не буде подано плану санації боржника, господарський суд має право 

прийняти рішення про визнання боржника банкрутом і відкриття ліквідаційної 

процедури. 

За 15 днів до закінчення санації, а також за наявності підстав для дострокового 

припинення санації керуючий санацією зобов’язаний надати комітету 

кредиторів письмовий звіт. 

Комітет кредиторів може прийняти одне з таких рішень: - припинення 

процедури санації у зв’язку з виконанням плану санації та відновленням 

платоспроможності боржника; - продовження строку процедури санації; - 

припинення процедури санації, визнання боржника банкрутом і відкриття 

ліквідаційної процедури; -укладення мирової угоди. 

Комітет кредиторів подає рішення до Господарського суду 
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При визначенні переваг застосування санації для відновлення платоспроможності 

сучасних підприємств можна зазначити наступне: санація є простішою процедурою, ніж 

ліквідація; суб’єкт господарювання має можливість відновити свою роботу; більш короткий 

термін її проведення в порівнянні з ліквідацією, а у разі неможливості відновлення фінансової 

стійкості та платоспроможності залишається ще один вихід – ліквідація. 
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